

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

экспертной комиссии диссертационного совета по защите диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук 21.2.080.01 на базе ФГБОУ ВО «Северный государственный медицинский университет» Минздрава России, образованной для предварительного рассмотрения диссертации Гудкова Сергея Андреевича «Медицинская помощь пострадавшим в чрезвычайных ситуациях с травматическим шоком на догоспитальном этапе в Арктической зоне Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.6 Безопасность в чрезвычайных ситуациях (медицинские науки)

Комиссия, образованная решением диссертационного совета 21.2.080.01, созданного на базе ФГБОУ ВО «Северный государственный медицинский университет» Минздрава России, в составе:

председателя – С.И. Малявской – д.м.н., профессора, члена диссертационного совета по защите диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук;

и членов:

О.Н. Поповой – д.м.н., доцента, члена диссертационного совета по защите диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук;

Д.Б. Дёмина – д.м.н., члена диссертационного совета по защите диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук;

рассмотрела диссертацию Гудкова С.А. «Медицинская помощь пострадавшим в чрезвычайных ситуациях с травматическим шоком на догоспитальном этапе в Арктической зоне Российской Федерации» и установила:

1. Диссертационное исследование Гудкова С.А. представляет собой законченную научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задач, имеющих существенное значение для обеспечения безопасности в чрезвычайных ситуациях. Тема и содержание диссертации соответствует научной специальности 3.2.6 Безопасность в чрезвычайных ситуациях (медицинские науки), профилю и отрасли науки (медицинские науки) диссертационного совета 21.2.080.01, по которой диссертационному совету предоставлено право принимать к защите диссертации.

2. По материалам диссертации автором опубликовано 13 печатных работ, из них 7 – в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикаций материалов диссертационного исследования. Автореферат и печатные работы полностью отражают основные положения диссертационного исследования, соответствуют требованиям п.п. 11,13 и 14 Положения о присуждении учёных степеней. Текст диссертации идентичен размещённому на сайте ФГБОУ ВО СГМУ, недостоверных сведений об

опубликованных работах нет.

3. Степень новизны. Впервые в одном из областных центров, расположенному в Арктической зоне РФ (г. Архангельск) на основе многофакторного анализа шокогенной травмы по материалам травмоцентра I уровня изучена структура, характер травм и повреждений. Выявлена количественная и качественная зависимость, оценена степень тяжести пострадавших в зависимости от механогенеза и вида травмы. Впервые установлены региональные детерминантные возрастные, половые и социальные особенности пострадавших, оценены методы лечения с точки зрения их эффективности и исходов, дана сравнительная оценка тяжести шокогенной травмы на основе оценочных шкал и их значимости (ISS, SAPS, ВПХ-СП, ВПХ-СГ, параметрической шкалы шокогенности травм Ю.Н. Цибина с соавт., шокового индекса Альговера - Грубера, шкалы ком Глазго, 4-х уровневой степени тяжести политравм). Обоснована и разработана организационно-лечебная и тактическая система мер по оптимизации оказания медицинской помощи пострадавшим на догоспитальном этапе эвакуации. Изучена потребность областного травмоцентра I уровня г. Архангельска в специализированных койках для оказания медицинской помощи при шокогенной травме у взрослого населения.

4. Практическая значимость проведенного исследования заключается в том, что изучена эпидемиологическая характеристика шокогенной травмы в Арктической зоне Архангельской области, проанализированы организационные аспекты оказания медицинской помощи пострадавшим с дорожно-транспортной травмой, структура и механогенез шокогенной травмы у пострадавших, поступивших в травмоцентр I уровня г. Архангельска, клиническая характеристика и объём медицинской помощи пострадавшим с травматическим шоком на догоспитальном этапе медицинской эвакуации, а также факторы шокогенной травмы, затрудняющие диагностику шока на догоспитальном этапе.

Результаты исследования применяются в учебном процессе при изучении травматического шока, изолированной, множественной и сочетанной травмах на этапах высшего образования (специалитет, ординатура, аспирантура) и могут использоваться в рамках дополнительного профессионального образования.

Полученные результаты диссертационной работы используются в практической работе в ГБУЗ АО «Архангельская областная клиническая больница» (травматолого-ортопедические отделения №1, №2) (акт внедрения от 09.02.2017), ГБУЗ АО «Архангельская городская клиническая поликлиника №1» (травматолого-ортопедическое отделение) (акт внедрения от 15.02.2017), ГБУЗ АО «Северодвинская городская больница №2 скорой медицинской помощи» (травматологическое отделение) (акт внедрения от 15.02.2017), ГБУЗ АОКБ отделение анестезиологии и реанимации №2 Центра анестезиологии – реанимации (акт внедрения от 09.02.2017), внедрены в учебный процесс на кафедре мобилизационной подготовки здравоохранения

и медицины катастроф ФГБОУ ВО СГМУ (г. Архангельск) Минздрава России (акт внедрения от 30.05.2017); на кафедре анестезиологии – реаниматологии, скорой медицинской помощи и клинической токсикологии БУ ВО ХМАО – Югры «Ханты-Мансийская государственная медицинская академия» (акт внедрения от 26.04.2017), на кафедре травматологии, ортопедии и военной хирургии, а также на кафедрах хирургии, анестезиологии и реаниматологии ФГБОУ ВО СГМУ (г. Архангельск) Минздрава России (акт внедрения от 06.02.2017); на кафедре факультетской хирургии Медицинского института БУ ВО «Сургутский государственный университет» (акт внедрения от 17.05.2017); на кафедре фундаментальных дисциплин и общественного здоровья Медицинского института ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный университет им. Питирима Сорокина» Минобрнауки России (акт внедрения от 11.12.2023).

Диссертация выполнена в рамках региональной научно-технической программы «Здоровье населения Арктической зоны Российской Федерации» и имеет номер государственной регистрации – 115070810057.

5. Диссертационная работа С.А. Гудкова «Медицинская помощь пострадавшим в чрезвычайных ситуациях с травматическим шоком на догоспитальном этапе в Арктической зоне Российской Федерации» отвечает требованиям пунктов 9 и 10 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства России от 24.09.2013 №842, с изменениями от 21.04.2016 №335, от 20.03.2021 №426, от 11.09.2021 №1539, предъявляемым ВАК Российской Федерации к кандидатским диссертациям.

6. Диссертационная работа соответствует паспорту специальности 3.2.6 Безопасность в чрезвычайных ситуациях (медицинские науки) п. 2 – изучение и анализ чрезвычайных ситуаций различного характера с целью разработки технологий минимизации медико-санитарных последствий и разработки оптимальных методов их ликвидации; п. 4 – разработка и внедрение организационных, клинических, информационных технологий, технических средств оказания медицинской, в том числе скорой, скорой специализированной помощи, проведения медицинской эвакуации пострадавших при чрезвычайных ситуациях; п. 5 – разработка научных проблем обеспечения безопасности жизнедеятельности населения, медицинской подготовки населения и специалистов к действиям в чрезвычайных ситуациях, а также выживание человека в экстремальных условиях и чрезвычайных ситуациях.

Комиссия предлагает:

а) принять диссертационную работу С.А. Гудкова к защите и провести защиту по специальности 3.2.6 Безопасность в чрезвычайных ситуациях (медицинские науки);

б) рекомендовать в качестве ведущей организации Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова»

Министерства обороны Российской Федерации;

в) в качестве официальных оппонентов рекомендуются:

– Быстров Михаил Валентинович – доктор медицинских наук, федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доцент кафедры организации медицинской помощи в чрезвычайных ситуациях Института усовершенствования врачей, врач-методист Федерального центра медицины катастроф ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России;

– Теплов Вадим Михайлович – доктор медицинских наук, доцент, федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, профессор кафедры скорой медицинской помощи и хирургии повреждений, руководитель отдела скорой медицинской помощи ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова Минздрава России;

г) назначить защиту на 19 апреля 2024 года;

д) разрешить публикацию автореферата на правах рукописи (тираж 100 экземпляров);

е) утвердить дополнительный список рассылки автореферата (список прилагается).

Председатель комиссии:

доктор медицинских наук, профессор

С.И. Малявская

Члены комиссии:

доктор медицинских наук, доцент

О.Н. Попова

доктор медицинских наук

Д.Б. Дёмин

«12» 02

2024 г.